
Protokoll der Fachschaftssitzung
26. Januar 2012

Beginn: 18:15 Uhr
Ende: 19:46 Uhr
Anwesende: Oli, Martin, Franziska, Christopher, Nicola, Julian, René, Johanna, Sibylle, Patric,

Michael, Ruben
Redeleitung: Oli
Protokoll: Jerome
Newsletter: Christopher

Post
• Einladung zur Fachbereichsratssitzung (siehe Termine).
• Der Senat gibt bekannt, dass er einen neuen Internetauftritt hat: (www.stud-senat.tu-darmstadt.de).
• Die Fachschaft Maschinenbau gibt uns ein Exemplar ihres Informationsheftes.
• Weitere Kurzmitteilungen finden sich auch im Newsletter oder sind als Aushang zu finden.

Termine Datum weitere Informationen
• Fachbereichsratssitzung 3.2. S2|15 244
• Fachbereichsratssitzung 10.2. S2|15 244, Sondersitzung
• QSL-Sitzung 6.2. S2|15 244, 13:30 Uhr
• Ende der Lehrveranstaltungen 10.2.

Arbeitsaufträge Status Zuständig Frist
• Prof.-Info offen René 31.3.
• HoBIT erledigt Vielen Dank an Christopher!
• Winterfaserhaus offen Nicola 31.1.

TOP 1: FS-Raum-ω
Wir wollen der einigermaßen neuen Tradition folgen, das erste ω im Monat im Fachschaftsraum statt-
finden zu lassen. Franziska und Johanna werden zusätzlich zu den Lebensmitteln, die noch von anderen
Veranstaltungen da sind, noch Salate und Brot besorgen.

TOP 2: Papier
Wir wurden darauf aufmerksam gemacht, dass einige Studenten die Liste über die Entnahme von Papier
im Kopierraum nicht ordentlich führen. Wir werden uns bemühen, das ordentlicher zu machen.

Kurz-TOP 3: Handtücher
Unsere Geschirrhandtücher sollten mal gewaschen werden. Christopher erledigt das.

Kurz-TOP 4: Mathe-Musik-Abend
Franziska und Andrej übernimmt die Organisation des Mathe-Musik-Abends (MMA). Ein Termin steht
noch nicht fest, aber interessierte Künstler können sich gerne an Franziska oder Andrej wenden.

Kurz-TOP 5: Flaschen
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René macht uns gerechtfertigterweise darauf aufmerksam, dass leere Flaschen nicht im Fachschaftsraum
stehen bleiben sollen. Zudem sind die Vorräte der Fachschaft zum Verzehr während Fachschaftsarbeit
gedacht.

TOP 6: Ausschuss für Lehr- und Studienangelegenheiten
Der Ausschuss für Lehr- und Studienangelegenheiten (Stuss) hat heute getagt, Patric berichtet. Es gibt
einen Bericht über die Berufungskommissionen. Der Studiengang MCS (Prüfungsordnung 2003) und die
Vordiplomsprüfung sollen bis zum 31.03. geschlossen werden. Die betroffenen 26 Studenten können in
den jetzigen Bachelor-Studiengang wechseln. Das Diplom soll bis zum 31.03.2015 geschlossen werden.
Dort sind derzeit etwa 100 Studenten eingeschrieben. Ein geschlossener Studiengang bedeutet, dass die
Studenten, die in diese Studiengänge eingeschrieben sind, bis zum entsprechenden Datum Zeit haben,
die für ihren Abschluss erforderlichen Prüfungen abzulegen. Sonst werden sie gezwungen sein, in den
Master- oder Bachelor-Studiengang zu wechseln. Der Ausschuss stimmte geschlossen für diese Regelung.
Außerdem werden die neuen Tutorien bald evaluiert. Am Montag werden sich einige Mitglieder des Aus-
schusses treffen, um Fragen auszuarbeiten. Es wird außerdem darüber diskutiert, an unserem Fachbereich
ein Teilzeitstudium einzuführen, um ein Mathematik-Studium trotz Beruf, Elternschaft oder ähnlichen
Gründen zu ermöglichen. Wir sprechen uns geschlossen dafür aus, die genauen Regularien werden im
Stuss diskutiert.

Kurz-TOP 7: Newsletter
In Zukunft wollen wir dem Newsletter-Beauftragten mehr Unterstützung an die Hand geben, um die Qua-
lität des Newsletters zu verbessern. Wir werden darauf achten, dass vor dem Verschicken des Newsletters
noch jemand korrekturliest.

TOP 8: Schlüssel für die OWO-Leitung
Die Leitung der OWO sollte mit einem Schlüssel für unser Fachschaftsbüro ausgestattet werden, damit
sie jederzeit Zugang zu den Unterlagen und den Materialien der Fachschaft hat. Wir diskutieren über
eine Regelung, unser knappes Schlüssel-Kontingent möglichst sinnvoll zu nutzen. Eine Teilmenge der
Anwesenden wird einen Vorschlag für eine Regelung ausarbeiten, auf dessen Grundlage in der kommenden
Sitzung diskutiert wird. Für die momentane Situation kontaktieren wir einige Schlüsselinhaber, ob sie
bereit wären, ihren Schlüssel abzugeben.

TOP 9: Fundsachen aus dem Büro
Wir haben diverse Dinge beim Äufräumen des Fachschaftsbüros gefunden, die für die Fachschaft nicht
länger von Nutzen sein werden. Nochmals vielen Dank an Franziska, Martin, René und Lisa, die das
Aufräumen übernommen haben. Die Besitzer von Privatsachen aus dem Büro werden per E-Mail aufge-
fordert, ihre Sachen mit Namen zu versehen, da sie sonst dem Fundsachenbüro übergeben werden.
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